

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ПОЛЕТ ПИЛОТИРУЕМОЙ НАУЧНОЙ СТАНЦИИ «САЛЮТ» ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛОТОМ, 10 июня. (ТАСС). Основная часть программы четвертого рабочего дня экипажа орбитальной научной станции «Салют» была отведена медико-биологическим исследованиям. Один из проводимых сегодня экспериментов был предназначен для получения научной информации о функциональном состоянии сердечно-сосудистой системы в условиях невесомости.

Исследования проводились с помощью специально сконструированного многоканального усилителя - преобразующего устройства с применением функциональных проб. Запись физиологических параметров во время эксперимента осуществлялась по телеметрическому каналу.

Для оценки влияния условий невесомости на изменение в организме человека были проведены эксперименты по определению плотности костных тканей.

ДЕЛО ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ — ДЕЛО НАРОДА

Встреча избирателей с Н. В. Поггорным

В Большом театре Союза ССР 10 июня состоялась встреча представителей трудящихся Ленинградского избирательного округа Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по этому округу — членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Николаем Викторовичем Поггорным.

Сборище открыл первый секретарь Ленинградского райкома партии Ю. И. Ренинов. Слово для выступления было предоставлено доверенному лицу, доценту Московского авиационного института авиационнику-конструктору кандидату технических наук В. В. Николаенко. Она напомнила собравшимся биографию кандидата в депутаты и подчеркнула, что своей деятельностью Н. В. Поггорный заслужил глубокое уважение советских людей.

Крупные положительные сдвиги, которые произошли в советском обществе, в экономике страны, в условиях материальной и культурной жизни трудящихся. Н. В. Поггорный остановился на большой работе, проделанной под руководством Московской партийной организации трудящихся столицы, ее Ленинградского района, подчеркнул необходимость сосредоточить главное внимание на том, что еще не сделано, на назревших проблемах. XXIV съезд определил великие цели, поставил большие, сложные задачи, с научной точностью назвал пути и средства их решения. Партия направляет сейчас свои усилия на достижение значительного повышения благосостояния народа. Речь идет о широкой программе социальных мероприятий, в центре которой создание условий для улучшения материальных и духовных запросов.

Программа эта включает увеличение трудовых доходов советских людей, благосостояния, коренное улучшение всей сферы обслуживания, развитие здравоохранения, развитие образования. Она с воодушевлением воспринята всеми советскими людьми. Теперь, как учил В. И. Ленин, входить в жизнь, в работу, в практическую реализацию намеченной программы. Все решается созданием, развитием, совершенствованием организаторской работы партии, государства, общественных организаций.

Уже принят ряд решений — об улучшении пенсионного обеспечения рабочих, служащих и колхозников, повышении материальной заинтересованности и улучшении условий труда сельских механизаторов, намечены меры по увеличению производства продуктов животноводства на промышленной основе, расширение мелкорошечного земледелия, развитие железнодорожного транспорта, совершенствованию системы планирования и управления хозяйством. Большое внимание, сказал Н. В. Поггорный, которое уделяется ныне вопросам управления, — не дан какой-то моде, не временное увлечение. Это — требование жизни, неразрывно связанное с задачей максимально использовать результаты научно-технической революции.

ЗАВТРА—ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Любое летнее воскресенье имеет свое очарование. А завтра еще и праздник — светлый, всенародный. Потому что выборы органов власти у нас по традиции и готовятся, и встречаются, как торжество. Мы еще раз демонстрируем высокую активность и патристическую заботу о расцвете страны, еще раз убеждаемся в силе народного блока коммунистов и беспартийных. И снова и снова гордимся теми успехами, которых добились под руководством КПСС и ее Ленинского Центрального Комитета. Эти чувства, этот патристический настрой от зрелищности: опуская избирательные бюллетени, мы говорим за Ленинскую политику партии, за мир, за коммунизм.

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы ныне ознаменована особым трудовым и политическим подъемом. Советские люди, единодушно одобряя решения XIV съезда партии, приступили со всей силой энтузиазма и настойчивости к претворению в жизнь этих решений. Такая активность понятна.

«Никогда еще, — сказал избирательный своего округа 9 июня член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, — Советское государство не имело возможности иметь такую грандиозную, экономически обоснованную программу подъема народного хозяйства и роста благосостояния советских людей».

Каждый раз, когда приходит время вновь назвать кандидата в народный парламент республики или страны, мы оцениваем работу его представителей и анализируем достигнутые. Мы еще раз отделим прошедшие выборы в Верховный Совет РСФСР от нынешних, были годами бурного расцвета экономики нашей республики, ее культуры.

О сделанном, добытом нами под руководством ленинской партии хорошо рассказали агитаторы. Цифры роста зафиксированы в официальных документах ЦСУ учтены в протоколах по обсуждению решений съезда. Забота сегодня о другом — не упустить набранных темпов, сделать новый шаг вперед по пути коммунистического строительства. На это нацеливают решения XXIV съезда партии, к этому зовут патристический долг трудящихся.

НА НОВУЮ СТУПЕНЬ

Социалистические обязательства трудящихся Зырянского района

Работники сельского хозяйства, промышленности, строительства, все трудящиеся Зырянского района восприняли решения XXIV съезда КПСС как боевую программу действий.

Хозяйского отношения к пахотным угодьям увеличили посевную площадь на 8 процентов, в том числе зерновых — на 12 процентов.

Они решили обеспечить высокий уровень агротехники возделывания всех культур в каждом хозяйстве и получить урожай зерновых культур не менее 17 центнеров с гектара, или на 25 процентов выше 1970 года.

Получить по 36 килограммов товарного меда. Получить и сохранить на 100 голов 90 телат, на 100 овец — 100 ягнят, на одну основную свиноматку — по 20 поросят, а всего получить 25 тысяч поросят.

Вести постоянную работу по улучшению племенной работы на фермах, в каждом хозяйстве иметь племенное стадо крупного рогатого скота, установить строгий зоотехнический учет в колхозах.

На зиму 1971—1972 гг. заготовить сена на 16 процентов больше, чем в прошлом году, и на 19 процентов больше плана, силоса — на 34 процента больше, чем в прошлом году, выдвинуть на фураж 210 тысяч центнеров зерна на 67 процентов больше, чем в прошлом году, заготовить 3 тысячи тонн сенажа и 500 тонн витаминной травяной муки. Создать 36 механизаторских звеньев по кормодобычи.

ДЕЛО ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ — ДЕЛО НАРОДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

кую работу, максимально использовать резервы с тем, чтобы полнее удовлетворять запросы населения. Местные органы власти обязаны координировать деятельность всех предприятий и хозяйственных организаций в области обслуживания трудящихся. За последние годы в этом направлении сделано немало. И все же еще имеются недостатки и непорядки в обслуживании жителей городов и сел.

Н. В. Подгорный остановился на работе Ленинградского районного Совета, его задачах и перспективах развития района и города, рассказал об утверждении недавно утвержденного плана развития Москвы. Главная задача, сказал кандидат в депутаты, — обеспечить наиболее благоприятные условия для труда, быта, отдыха, для духовного роста советского человека.

В планах партии, направленных на повышение благосостояния народа, важное место принадлежит росту производства в отраслях, занятых выпуском товаров для населения. За своевременность реконструкции и ввода в действие новых объектов отвечают хозяйственные органы, с них партия и государство спрашивают в первую очередь. Вместе с тем здесь многое могли бы сделать и местные Советы, взяв на себя роль шефства над строительством и реконструкцией предприятий легкой, пищевой и других отраслей промышленности, выпускающих товары массового спроса.

Совет может не только контролировать ход строительства через свой исполком, постоянные комиссии, депутатские посты, но и оказывать активную помощь строителям в обеспечении трудовых ресурсов, в своевременном снабжении местными строительными материалами, налаживании быта и отдыха строителей. Задача каждого Совета, каждого депутата, которые будут избраны на предстоящих выборах, — улучшить работу на всех участках строительства.

Дальнейшие успехи социалистической демократии, совершенствование обществен-

ных отношений партия тесно связывает с укреплением социалистической законности и развитием законодательства. Оратор дал характеристику принятым в последние годы важным законам, отметил интенсивную законодательную работу в Советском Союзе и союзных республиках, в частности в Российской Федерации. В последние годы приняты законы о труде, браке и семье, здравоохранении и другие, активная законодательная деятельность продолжается и сейчас.

Однако, как бы ни был хорош принятый закон, главное заключается в том, чтобы он выполнялся, проводился в жизнь. Партия и государство за исполнением законов несут ответственность, составную часть которой является работа, которая проводится с тем, чтобы сложный механизм управления социалистическим обществом, руководством его экономикой и культурой действовал четко и эффективно. Большая ответственность за исполнение законов, соблюдение хозяйственных договоров лежит на юридической службе министерств, исполкомов, предприятий. В последнее время осуществлен ряд мер, направленных на ее укрепление. Ныне для производства, для нашего общества юрист не менее важен, чем инженер, агроном, экономист. Несомненно, над укреплением законности еще предстоит выполнить ряд работ, направленных на ее укрепление. Ныне для производства, для нашего общества юрист не менее важен, чем инженер, агроном, экономист.

Обеспечение законности неотделимо от постоянного контроля Советов за деятельностью исполнительных органов. Поддержка и охрана законности — одна из основных задач органов власти. Партия и государство за исполнением законов несут ответственность, составную часть которой является работа, которая проводится с тем, чтобы сложный механизм управления социалистическим обществом, руководством его экономикой и культурой действовал четко и эффективно.

В социалистическом обществе жизнь, действие закона состоит именно в его неуклонном соблюдении миллионами людей, правильно понимающими свой общественный, гражданский долг. Воспитание гражданского долга — дело сложное. И заключается оно в первую очередь в воспитании высокой ответственности каждого за свой труд на благо общества, за соблюдение законов и правил социалистического общества. Это предполагает систематическое разъяснение советского законодательства, улучшение информации населения о важнейших событиях в жизни государства, в деятельности партийных, советских и хозяйственных органов.

Советский человек — подлинный хозяин своей страны, кровно заинтересованный в дальнейшем развитии социалистического общества. Он должен не только знать законы, но и понимать их значение, и особенно человека молодого — задача не только нашей школы, комсомола, трудового коллектива. Это задача семьи. Не обязательно государственной важности, но для каждого из нас — задача не только нашей школы, комсомола, трудового коллектива.

деленных решениями XXIV съезда КПСС, о плодотворных результатах проведения линии партии и государства.

После того как в 1967 г. сорвались замыслы империалистических кругов уничтожить регулярные арабские рейсы путем прямой израильской агрессии, эти круги не отказались от своих стремлений помешать народу ОАР, как и другим арабским государствам, идти по пути прогресса и национальной независимости. Они используют многообразные приемы для достижения тех же самых целей, продолжают оказывать активную поддержку империалистическим кругам, которые пытаются помешать революционному обновлению мира, продолжают оставаться сложной и пагубной силой. Пристальное внимание общественности к мировому общественному движению, демократии и миру, упрочили свои позиции, еще более потеснили силы угнетения, агрессии и милитаризма.

Однако борьба с империализмом, с реакционными кругами, которые пытаются помешать революционному обновлению мира, продолжает оставаться сложной и пагубной силой. Пристальное внимание общественности к мировому общественному движению, демократии и миру, упрочили свои позиции, еще более потеснили силы угнетения, агрессии и милитаризма.

Наша страна считает, что все европейские вопросы можно и нужно решать параллельно, не связывая их в один узел. Мы последовательно выступаем за смягчение напряженности, за прекращение существования территориального статуса-кво в Европе. Этому послужило бы проведение общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества.

Успехи Советского Союза на международной арене, отметил Н. В. Подгорный, — это активность нашей внешней политики, помноженная на трудовые успехи советских людей. Восторженно укрепляя свою страну, успешно ведя коммунистическое строительство, наш народ тем самым вы-



Механический цех № 1 завода «Сибэлектромотор» — самый автоматизированный. Это здесь установлены две венгерские автоматические линии по обработке корпусов электродвигателей.

Для обслуживания сложного оборудования нужны отличное знание техники, новаторство, большая любовь к своей профессии. Все это есть у слесаря высшего разряда Владимира Степановича Корпусова. Очень сложные балансирующие станки и приборы на автоматических линиях. И то, что оборудование работает хорошо, большая заслуга Корпусова. Он — рационализатор и общественник. В цехе пользуется большим авторитетом.

Е. ПОНОМАРЕНКО.
Фото В. Кондратьева.

ИНФОРМАЦИЯ ДНЯ

автоматической пропильной линии. Монтаж ведут венгерские специалисты. Это уже вторая такая линия, установленная венгерскими монтажниками. Первая была установлена в прошлом году.

А. СЕМЕНОВ.

ЗНАМЯ ВРУЧЕНО В СОВЕТЕ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

Под Москвой, в Ногинском научном центре, на днях состоялось заседание совета молодых ученых ЦК ВЛКСМ, посвященное перспективам работы научной молодежи страны в свете решений XXIV съезда партии.

Большое внимание уделялось вопросам участия советов молодых ученых в охране и рациональном использовании природных ресурсов. С докладом выступил председатель совета Г. Мельников. Он напомнил о важности этой работы. В институте оптики атмосферы СО АН СССР, доктор технических наук, он возглавляет томскую делегацию. В нее входили также В. Фокин, заместитель председателя городского совета молодых ученых, старший научный сотрудник этого же института, и Е. Злобин, заведующий сектором по работе с научной молодежью обкома ВЛКСМ.

Г. АРКАДЬЕВА.

РАБОТАЮТ ВЕНГЕРСКИЕ МОНТАЖНИКИ

На заводе «Сибэлектромотор» установлен корпус новой автоматической пропильной линии. Монтаж ведут венгерские специалисты. Это уже вторая такая линия, установленная венгерскими монтажниками. Первая была установлена в прошлом году.

А. СЕМЕНОВ.

НА СНИМКЕ: М. М. Литосова. Фото Е. Иисидина.



НА СНИМКЕ: М. М. Литосова. Фото Е. Иисидина.

Агитплощадка — открытая сцена

Накануне выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся оживленно на агитплощадке в городском саду. Ее работу второй год организует управление внутренних дел Томского облисполкома. Совет агитплощадки возглавляет капитан милиции Ю. М. Глазунов, составив план работы на лето. Уже проведено несколько интересных и содержательных мероприятий. Всем, кто побывал 15 мая в гостях, наверняка запомнится беседа по безопасности движения, с которыми

выступили работники ГАИ. Беседа сопровождалась кинофильмом «Новая кличка». «Отсутствует на уроке», «На вашей улице». В этот же день в городском саду состоялась выставка отечественных автомобилей, начиная от маленькой «Запорожца» и кончая мощным грузовым автомобилем «МАЗ-543». «Ураган» да «Пояснители» на выставке. Для любителей — автомобилистов был проведен кроссворд «Пешеход» с вручением призов победителям.

В этот же день на открытой эстраде состоялась встреча избирателей с Героем Социалистического Труда, водителем пассажирского автоперевозочного предприятия № 1 Томска М. С. Бушуевым, который рассказал о своей работе и работе своих товарищей, о легкой, но благородной профессии шофера.

В заключение сотрудник госавтоинспекции капитан милиции Ю. М. Глазунов рассказал присутствующим о состоянии аварийности в Томске и области в 1970 году и 1-м квартале 1971 года.

В заключение сотрудник госавтоинспекции капитан милиции Ю. М. Глазунов рассказал присутствующим о состоянии аварийности в Томске и области в 1970 году и 1-м квартале 1971 года.

В заключение сотрудник госавтоинспекции капитан милиции Ю. М. Глазунов рассказал присутствующим о состоянии аварийности в Томске и области в 1970 году и 1-м квартале 1971 года.

В заключение сотрудник госавтоинспекции капитан милиции Ю. М. Глазунов рассказал присутствующим о состоянии аварийности в Томске и области в 1970 году и 1-м квартале 1971 года.

В заключение сотрудник госавтоинспекции капитан милиции Ю. М. Глазунов рассказал присутствующим о состоянии аварийности в Томске и области в 1970 году и 1-м квартале 1971 года.

НАШЕ БЕЗГРАНИЧНОЕ ДОВЕРИЕ — КАНДИДАТАМ В ДЕПУТАТЫ ЛЮБЫЕ ДЕЛА ПО ПЛЕЧУ

Перед глазами стоят две цифры. Одну из них я процитирую в оперативной сводке, другую за два дня в беседах с многими напарниками, стараясь в памяти. Но я ее очень хорошо помню. В июне томским нефтяникам предстоит добыть 376 тысяч тонн нефти. За весь 1966 год было добыто 48 тысяч тонн.

Для многих нынешних стрелочников последние цифры покажутся ничтожно малой. Столько нефти уже добыто за 4 дня. Но сегодняшние объемы добычи были бы немалыми, если бы тогда, в 1966 году, не было этих 48 тысяч тонн. Они стали началом большой томской нефти, толчком, который послужил основой для преобразования всего Нарымского края.

Мне выпала честь быть одним из первых операторов до добычи нефти на томской земле. Приехали мы сюда в апреле 1966 года из Краснодарского края. Знали, что предстоит провести пробную эксплуатацию месторождения, но, открывено говоря, не думали, что все придется делать самим. Производственная необходимость заставила нас не только возить трубы, но и осваивать скважины.

И вот настал торжественный момент: налила первой баржи. В тот год на Оби был необычно высокий уровень воды. Все месторождение затоплено. У скважины № 27 и 48 наверху только одни манометры. Задвинули глубоко под водой, и, чтобы открыть их, нужно нырять. И мы ныряли. Но зато какой радостью наполнились наши ведра, когда первая нефть пошла в баржи!

Лето 1966 года запомни-

лось не только большой водой. Весь коллектив нефтяников, занятых на промысле, жил на лихтере. И работать, и отдыхать приходилось под непрерывное жужжание комаров. Бывало, пока несешь тарелку супа от печи до стола, в ней уже не меньше десятка комаров. Это было настоящим бедствием. Там же, на лихтере, у нас жила первая семья нефтяников — электросварщик Николай Хмелев с женой и дочкой. Лихтер для девочки был и домом, и детской площадкой. Никогда мы приезжали в Стрежневой. Все нефтепромысловое управление находилось в палатках. В них размещались и контора, и жилье, и красный уголок. Они казались нам вершиной комфорта.

Постепенно от реки в глубь тайги бульдозер пробивал просеку. На ней была проложена железная дорога. С приездом студентов рядом с лежневкой стали подниматься жилые дома. Так возникла улица Ермакова, главная улица Стрежневой. Тогда же местный поэт сочинил стихи, в которых мечтал о том времени, когда по проспекту Ермакова девочка в «лодочках» пройдет. «Теперь эта улица оделась в бетон. На ней строятся тротуары, скоро будут высаживаться деревья. Стрежневские девочки ходят по ней в туфли-кач.

В Стрежневом завершено строительство первого микрорайона. Бетонная дорога пролегла не только по улице Ермакова. Она связала первый микрорайон с промышленной зоной и вторым микрорайоном. Во втором выросло многоэтажное жилье, строится клуб поликлиники, закладывается фунда-

мент новой школы. В этом году строители обещают сдать в эксплуатацию канализацию и водопровод. Нельзя не сказать о нефтяном промысле. В 1966 году на месторождении эксплуатировалось всего четыре скважины. Сейчас только одному оператору приходится обслуживать около десяти скважин. Изменился и быт нефтяников. Хорошо помню время, когда в одном вагончике помещалось 15-20 человек. Теперь на промысле отличное общежитие, великолепная столовая. В общежитии — кровати, чистое постельное белье. Каждая комната рассчитана на четырех человек. После работы в нее приятно зайти. Хочется поблагодарить и строителей, и работников орс нефтегазодобывающего управления. Они сумели наладить на промысле хорошие бытовые условия. Наша столовая не уступит любой столовой поселка.

За пять лет значительно вырос и окреп коллектив нефтегазодобывающего управления «Томскнефть». Теперь ему по плечу сложные проблемы. Начиная с 1966 года нефтяники добыли около 8 миллионов тонн нефти, причем почти два миллиона из них — в этом году. На промысле внедряется автоматика. Говоря о том что меняет лицо томского севера, нельзя не сказать о трубопроводах. В 1969 году был сдан в эксплуатацию нефтепровод Александровское — Усть-Балык. В прошлом году началось сооружение крупнейшего в стране нефтепровода Александровское — Анжеро-Судженск. Спуском его в эксплуатацию сибирская нефть пойдет не только на запад, но и на восток страны.

Н. ГУЗИК, бурлящий нефтегазодобывающего управления «Томскнефть».

На томской земле в выборах в Верховный Совет РСФСР мне приходится участвовать второй раз. Нынешние выборы знаменательны тем, что кандидатом в депутаты баллотируется представитель нашего поселка бурлящий стрелочников управления бурлящих работ С. С. Суегина. Мы все его знаем как лучшего мастера своего дела, отличного товарища. Выдвижение С. С. Суегина кандидатом в депутаты Верховного Совета республиканки является большой честью и для нас, его товарищей.

День выборов в Верховный Совет РСФСР совпал в этом году с пятилетием эксплуатации промысла, основания поселка. Поэтому невольно обращаешь свой взгляд в прошлое, сравнивая то, что есть, с тем, что было. Нефтяная промышленность области сделала огромный шаг вперед по пути наращивания мощностей промысла. В 1971 году нефтяники обязались дать стране около 4,7 миллиона тонн нефти.

Выросли люди. С 1968 года я работаю в цехе капитального ремонта скважин. Помнится, пришел к нам молодой парень Владимир Ветшев. О нефти не имел ни малейшего представления. Сейчас он помощник бурлящика четвертого разряда, хороший специалист. От оператора до бурлящика вырос Владимир Ордин. До старшего мастера аварийных работ поднялся Георгий Андреевич Салеев. С такими людьми можно вернуть былые дела. А они ждут нас уже сегодня.

Н. ГУЗИК, бурлящий нефтегазодобывающего управления «Томскнефть».

Каждому из нас не поведет. Т. ПЕТРУСОВА, Н. ЗУБОВА, П. БЕССОРАБОВ, И. ГАЙНУДИНОВ, Г. МАТВЕЕВ, А. УВАКОВ, М. ВИНДИС — работники томского ПАТИ № 2.

Каждому из нас не поведет. Т. ПЕТРУСОВА, Н. ЗУБОВА, П. БЕССОРАБОВ, И. ГАЙНУДИНОВ, Г. МАТВЕЕВ, А. УВАКОВ, М. ВИНДИС — работники томского ПАТИ № 2.

Каждому из нас не поведет. Т. ПЕТРУСОВА, Н. ЗУБОВА, П. БЕССОРАБОВ, И. ГАЙНУДИНОВ, Г. МАТВЕЕВ, А. УВАКОВ, М. ВИНДИС — работники томского ПАТИ № 2.

Каждому из нас не поведет. Т. ПЕТРУСОВА, Н. ЗУБОВА, П. БЕССОРАБОВ, И. ГАЙНУДИНОВ, Г. МАТВЕЕВ, А. УВАКОВ, М. ВИНДИС — работники томского ПАТИ № 2.

Каждому из нас не поведет. Т. ПЕТРУСОВА, Н. ЗУБОВА, П. БЕССОРАБОВ, И. ГАЙНУДИНОВ, Г. МАТВЕЕВ, А. УВАКОВ, М. ВИНДИС — работники томского ПАТИ № 2.

Каждому из нас не поведет. Т. ПЕТРУСОВА, Н. ЗУБОВА, П. БЕССОРАБОВ, И. ГАЙНУДИНОВ, Г. МАТВЕЕВ, А. УВАКОВ, М. ВИНДИС — работники томского ПАТИ № 2.

Каждому из нас не поведет. Т. ПЕТРУСОВА, Н. ЗУБОВА, П. БЕССОРАБОВ, И. ГАЙНУДИНОВ, Г. МАТВЕЕВ, А. УВАКОВ, М. ВИНДИС — работники томского ПАТИ № 2.

Каждому из нас не поведет. Т. ПЕТРУСОВА, Н. ЗУБОВА, П. БЕССОРАБОВ, И. ГАЙНУДИНОВ, Г. МАТВЕЕВ, А. УВАКОВ, М. ВИНДИС — работники томского ПАТИ № 2.

Каждому из нас не поведет. Т. ПЕТРУСОВА, Н. ЗУБОВА, П. БЕССОРАБОВ, И. ГАЙНУДИНОВ, Г. МАТВЕЕВ, А. УВАКОВ, М. ВИНДИС — работники томского ПАТИ № 2.

ОН НЕ ПОДВЕДЕТ

Кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся мы выдвинули своего товарища шофера автобуса Ю. П. Яковлева. Все 25 лет, что он проработал в пассажирском автотранспортном предприятии № 2, Юрий Петрович служил примером для дру-

гих. Мы учимся у него принципиальности, справедливости, ответственности. Все как один проголосуем завтра за нашего кандидата

Кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся мы выдвинули своего товарища шофера автобуса Ю. П. Яковлева. Все 25 лет, что он проработал в пассажирском автотранспортном предприятии № 2, Юрий Петрович служил примером для дру-

Кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся мы выдвинули своего товарища шофера автобуса Ю. П. Яковлева. Все 25 лет, что он проработал в пассажирском автотранспортном предприятии № 2, Юрий Петрович служил примером для дру-

Кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся мы выдвинули своего товарища шофера автобуса Ю. П. Яковлева. Все 25 лет, что он проработал в пассажирском автотранспортном предприятии № 2, Юрий Петрович служил примером для дру-

Кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся мы выдвинули своего товарища шофера автобуса Ю. П. Яковлева. Все 25 лет, что он проработал в пассажирском автотранспортном предприятии № 2, Юрий Петрович служил примером для дру-

Кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся мы выдвинули своего товарища шофера автобуса Ю. П. Яковлева. Все 25 лет, что он проработал в пассажирском автотранспортном предприятии № 2, Юрий Петрович служил примером для дру-

ПОД ЗНАМЕНОМ ПРОЛЕТАРСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА

НА XVI СЪЕЗДЕ МНРП

УЛАН-БАТОР, 10 июня. (Спец. корр. ТАСС). Четвертый день работает XVI съезд Монгольской народно-революционной партии. Делегаты обсуждают итоги деятельности МНРП за отчетный период и обширную программу социалистического строительства на предстоящие пять лет.

Глубокие революционные преобразования в жизни страны, совершившей переход к социализму, минуя капитализм, монгольский народ связывает с руководством и направляющей ролью МНРП — боевого авангарда трудящихся.

О том, как развивается строительная индустрия республики, рассказал на съезде министр строительства и промышленности строительных материалов О. Тейлхан. В течение последних пяти лет строительные организации сдали в эксплуатацию десятки промышленных и сельско-

хозяйственных предприятий, культурно-бытовых и коммунальных объектов, много жилых домов. В долгосрочной перспективе в эксплуатацию введены крупные промышленные и сельскохозяйственные объекты, возводятся при технической помощи Советского Союза также и крупные объекты монгольских строителей с опытом советских товарищей, заявил министр, важное значение имело создание монголо-советского строительного фронта.

В одном из выступлений и другими братскими партиями, сказал первый секретарь Дарханского горкома партии С. Гомбосурэн, МНРП ведет последовательную борьбу за укрепление единства и сплоченности международного коммунистического движения, за чистоту марксизма-ленинизма, против праваго и «левого» оппортунизма. Об этом свидетельствуют ак-

тивное участие нашей партии в международном Союзе коммунистических и рабочих партий в Москве в 1969 году и ее усилия по превращению в жизнь решений этого совещания.

Оратор подчеркнул, что XVI съезд КПСС имел огромное историческое значение не только для СССР и советского народа, но и для роста, укрепления всей социалистической системы и международного коммунистического движения.

Коммунисты Монголии, сказал президент Академии наук МНРП Б. Ширендэп, с большим удовлетворением одобряют внешнюю политику нашей партии, направленную на укрепление дружбы и сотрудничества с Советским Союзом, со странами социалистического сотрудничества и на решительную борьбу против империализма.

Оратор подробно остановился на развитии науки в

стране и ее возрастающей роли в развитии народного хозяйства МНРП.

Весь мир, сказал Б. Ширендэп, восхищенно аплодирует героическим советским космонавтам Г. Добровольскому, В. Волкову, В. Пацаеву, советским ученым, одержавшим замечательную победу в космосе во имя мира и прогресса.

Выступивший на съезде член ЦК Коммунистической партии Чили Б. Эвиа выразил восхищение революционными завоеваниями монгольского народа, который в кратчайший срок совершил скачок от феодализма к социалистическому обществу, заложил основы кооперативной организации сельского хозяйства и создал промышленность в горных районах. Искренне приветствовал кандидата в члены Политбюро ЦК Французской коммунистической партии К. Попрэн. Творчески применяя законы научного социализма,

указал оратор, МНРП взяла курс на путь развития, позволяющий стране освободиться от феодальных пут и начать социалистическое строительство. Решительно повести народ по пути свободы и повышения благосостояния. Представитель французских коммунистов пожелал монгольским коммунистам новых успехов в выполнении 5-го пятилетнего плана на благо народа МНР, во имя торжества дела социализма.

Горячо встретили делегаты и гости члены ЦК Национального фронта освободившейся Югославии. Вступил Данг Куанг Миня. Делегаты МНР в строительстве социализма, заявил он, укрепляют позиции народной Монголии, ее авторитет на международной арене, способствуют росту дружественных социалистических стран, вдохновляют участников национально-освободительного движения. Ценный вклад вносит МНРП в общую борьбу народов против империализма и фашизма, в защиту мира в Индокитае, на всем земном шаре.

XVI съезд Монгольской народно-революционной партии приветствовали представители коммунистических партий Китая, Индии, Грции, Ирана, Вьетнама, Филиппин, Ливана, Иордании, Бельгии, Индии, Канады и другие.

Съезд продолжает свою работу.

Делегация КПСС в гостях у монгольских аратов

УЛАН-БАТОР, 10 июня. (Спец. корр. ТАСС). По братски принимают делегацию КПСС, прибывшую на XVI съезд МНРП. Сегодня делегация во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС А. П. Кириленко совершила поездку в сельскохозяйственное объединение «Путь Сухэ-Батора»

в Центральном аймаке. В 50 километрах от Уланы-Батора расположены угодья этого СХО. Араты занимаются не только скотоводством, но и земледелием, овцеводством, снабжая продукты жителей монгольской столицы.

Сельские труженики вышли встречать друзей из Советского Союза вместе с семьями, в праздничных на-

циональных костюмах, украсили юрты лозунгами и плакатами.

Чабан У. Батбаяр пригласил А. П. Кириленко и других советских гостей к себе в юрту. В знак особого уважения и дружбы по монгольскому обычаю он поднес гостям делегации КПСС серебряную чашу с молоком на голубом шелковом хадаге (платке).

Товарищ А. П. Кирилен-

ко передал сельским труженикам привет от советского народа. Он поделился впечатлениями о XVI съезде МНРП, который откроет еще более широкие перспективы перед монгольским народом.

Араты показали советским друзьям скотины, национальную борьбу и занятия по стрельбе из лука.

В поездке делегацию КПСС сопровождали члены Политбюро ЦК МНРП С. Луссан и Н. Жагварал.

ко передал сельским труженикам привет от советского народа. Он поделился впечатлениями о XVI съезде МНРП, который откроет еще более широкие перспективы перед монгольским народом.

Араты показали советским друзьям скотины, национальную борьбу и занятия по стрельбе из лука.

В поездке делегацию КПСС сопровождали члены Политбюро ЦК МНРП С. Луссан и Н. Жагварал.

ВРУЧЕНИЕ ЮБИЛЕЙНЫХ НАГРАД МНР

УЛАН-БАТОР, 11 июня. (Спец. корр. ТАСС). По представлению ЦК МНРП Указом Президиума Великого народного хурала МНР юбилейной медалью «50 лет Монгольской народно-революционной партии» награждены зарубежные гости,

принимавшие участие в работе XVI съезда Монгольской народно-революционной партии.

Сегодня в Доме правительства Председатель Президиума Великого народного хурала МНР И. Самбу вручил награды членам делегации Коммунистической

партии Советского Союза, возглавляемой членом Политбюро ЦК КПСС секретарем ЦК КПСС А. П. Кириленко.

Тов. А. П. Кириленко горячо поблагодарил ЦК МНРП и Президиум Великого народного хурала за награду, поздравил тру-

дителей МНР со славным 50-летием Монгольской народно-революционной партии, пожелал им счастья, больших успехов в превращении в жизнь решений XVI съезда МНРП.

Награды получили также делегации других братских партий.

На церемонии вручения медалей присутствовали Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Совета Министров МНР Ю. Сендебал, члены Политбюро ЦК МНРП Ц. Дугэсурэн, Н. Жагварал, С. Луссан, Д. Моломжанц.

«Тихие американцы» в Лаосе

ВАШИНГТОН, 10 июня. (ТАСС). Несмотря на попытки правительства скрыть от американской общественности масштабы операций против Лаоса, в печати появляются материалы, проливающие свет на зловещую роль Соединенных Штатов в этой стране.

Газета «Вашингтон инвентар» сообщает, что расходы США на войну в Лаосе достигли 2 миллиардов долларов в год. Американские бомбардировщики совершают до 300 налетов в день на различные районы Лаоса, а военный персонал США участвует в различных операциях против патристических сил. Что же касается участия американских военнослужащих в наземных операциях в Лаосе, пишет газета, то «нет никакого сомнения, что в них уча-

ют о работе и жизни экипажа на борту станции.

В сообщениях информационной агентств Пренса Латина из Москвы отмечается, что создание первой в истории человечества пилотируемой орбитальной научной станции открывает новый этап в освоении Советским Союзом космоса.

САНТЯГО. Создание Советским Союзом космической лаборатории на околоземной орбите — новая победа человека в борьбе за завоевание космоса, пишет чилийская газета «Сигло». Газета отмечает, что орбитальная научная станция позволит изучить многие явления в космосе и раскрыть тайны природы. Новое достижение советской науки и техники, подчеркивает «Сигло», делает возможным исследование ряда важных проблем физики атмосферы, а также позволит собрать данные о возможности проведения различных работ в космическом пространстве. (ТАСС, 10 июня).

вуют наемники из местного населения, нанятые центральным разведывательным управлением».

Американские военнослужащие, находящиеся в распоряжении ЦРУ, командуют также диверсионными отрядами, составленными из различных этнических групп и тайландских подразделений, указывает газета.

Посольство США во Вьетнеме сознательно скрывает масштабы американского военного вмешательства во внутренние дела Лаоса. Оно, в частности, не разрешило корреспонденту телевизионной станции «Эй-би-си» заснять, что американцы селятся в вертолет в районе боев в южной части Лаоса.

В этом же сообщении приводится признание одного дипломата в том, что США «ведут войну» в Лаосе.

Раздражение министра юстиции вызвано нежеланием оправданем одного из руководителей партии «Черная пантера» Б. Сила и сотен участников антивоенных демонстраций в Вашингтоне, против которых власти соотвественно предъявили обвинения, что они с треском провалились даже в американских судах, обычно не упускающих малейшего шанса для вынесения обвинительного приговора участникам антивоенной и негритянского движения. Властные призывы министра юстиции свидетельствуют о намерении правительства усилить преследования инакомыслящих американцев и подстергнуть «служителей феида» на крупные меры во время идущих и предстоящих судебных процессов, в том числе, видимо, и над Анджелой Дэвис.

Усиливают репрессии

ВАШИНГТОН, 10 июня. Корр. ТАСС В. Чернышев передает.

Министр юстиции Дж. Митчелл заявил, что правительство намерено покончить с «назойливой заботой о справедливости для обвиняемых» во время судебного процесса. Выступая перед национальной ассоциацией окружных прокуроров, он сообщил, что правительство подготавливает законодательство, изменяющее характер судебных процессов с тем, чтобы якобы «восстановить равновесие» между защитой и обвинением. Министр не стал вдаваться в подробности нового законодательства, однако о намерениях правительства можно судить по широким методическим и юридическим телефонным разговорам — и другим репрессивным мерам, предпринятым властями в последнее время.

ЗА СЧЕТ ТРУДЯЩИХСЯ

БОНН, 10 июня. (ТАСС). В течение последнего десятилетия более 200 тысяч западногерманских горняков работали в шахтах и были вынуждены «переместить профессию», а часто и местожительство в поисках заработка.

По опубликованным здесь официальным данным, число шахтеров сократилось в ФРГ с 505 тысяч в 1967 году до 250 тысяч в 1970

году. За этот же период ежегодная добыча угля уменьшилась с 142 миллионов тонн до 111 миллионов тонн.

Наковы результаты капиталистической «рационализации» производства, жертвой которой стали прежде всего шахтеры. Многие из них были вынуждены сменить специальность, после того как они много лет трудились под землей.

Для продолжавшихся налетов на территории ДРВ, Камбоджи и Лаоса американские командования используют не только авиационные средства, но и собственные авианосцы, которые вот уже в течение нескольких лет базируются в Тонкинском заливе.

НА СНИМКЕ загрузка самолета на борту авианосца «Хэнкок». Пройдет немного времени, и смертоносное оружие с клеем «сделано в США» обрушится на мирных жителей и патриотов Юго-Восточной Азии. Фото ЮПИ—ТАСС.



НА СНИМКЕ загрузка самолета на борту авианосца «Хэнкок». Пройдет немного времени, и смертоносное оружие с клеем «сделано в США» обрушится на мирных жителей и патриотов Юго-Восточной Азии. Фото ЮПИ—ТАСС.

МЕТЕОРОЛОГИЯ И КОСМОС

Экипаж пилотируемой орбитальной научной станции «Салют» передал первые сообщения об атмосферных процессах гидрометеослужбе СССР.

Исследования атмосферных образований, снежного и ледового покрова Земли — одна из работ, которые проносятся во время полета «Салюта».

Создание долговременных орбитальных станций открывает новые возможности для улучшения служб погоды, заявил корреспонденту ТАСС заместитель директора гидрометцентра СССР И. П. Ветлов. Советские инженеры и ученые наладили регулярное получение метеорологических данных с автоматических спутников и оперативное использование их в интересах прогноза погоды. Телевизионные и инфракрасные снимки, получаемые с метеоспутников, позволяют не только изучать распределение облачности в атмосфере, но и воссоздать многие другие черты метеорологической обстановки. И хотя в СССР накоплен большой опыт работы с такими метеоспутниками, они, естественно, не могут соперничать с человеком.

Орбитальные станции с участием человека призваны нести службу экстренного оповещения об опасных явлениях погоды, разрывающихся в различных районах земного шара. Метеоролог-космонавт способен определить степень развития и направления циклонов и ураганов и тут же предупредить Землю о надвигающейся опасности.

Эта информация особенно важна для моряков, летчиков, рыбаков, работников сельского хозяйства. Пролетая над обширными районами, сотрудник орбитальной станции может оценить деловую обстановку и дать рекомендации мореплавателям в выборе наиболее выгодных маршрутов. В будущем возможны прямые переговоры космического корабля с районами, над которыми он пролетает. Перспективно также присутствие на борту космического корабля специалиста-астронома.

Полеты обитаемых научных станций с длительным временем существования позволяют получать более полную и тонкую метеорологическую информацию, необходимую для составления прогнозов погоды. Метеорологические эксперименты могут включать, в частности, атмосферную диагностику на основе изучения характера общих воздушных течений, измерения температуры, давления, влажности воздуха.

Визуальный и фотографический методы наблюдения над облаками и атмосферными явлениями с пилотируемых орбитальных станций дополнит фотонаблюдения, передаваемые сейчас системой автоматических метеорологических спутников. Особенно интересным, в частности, будет одновременное фотографирование одного и того же объекта человеком и автоматом, а затем сравнение их. Обитаемые орбитальные станции помогут быстрее и

успешнее разрабатывать и испытывать более совершенные приборы для метеорологических спутников.

Космонавт может работать со съемной оптикой, то есть членить фильтры, выдержки, что метеорологическому спутнику, естественно, выполнить сложно. Только человек способен выбрать наиболее важный объект исследования в атмосфере, для определения которого на Земле пришлось бы обрабатывать значительные участки изобращения планеты.

В Советском Союзе уже накоплен значительный опыт передачи метеорологической информации с борта управляемых кораблей. Так, например, гидрометеорологические наблюдения и эксперименты проводились во время полета кораблей серии «Союз». Космонавты фотографировали горные вершины и облачный покров, наблюдали за движением урагана «Дженнифер» над Тихим океаном у западных берегов Мексики. Два тропических шторма в Атлантике и один в Индийском океане, ураган «Инга» близ Бермудских островов, мощная циклонная юга Сибири — лишь часть наблюдений, переданных в гидрометцентр с борта кораблей «Союз».

Метеорологическая информация, получаемая с управляемых космических кораблей, представляет собой один из разделов того планомерного использования космической техники в интересах народного хозяйства, которое проводится нашей страной.

Обмен образцами лунного грунта

В соответствии с соглашением между Академией наук СССР и Национальным управлением по аэронавтике и исследованию космического пространства США 10 июня в президиуме Академии наук СССР состоялся обмен образцами

лунного грунта, доставленного на Землю советской автоматической станцией «Луна-16» и американскими космическими кораблями «Аполлон-11» и «Аполлон-12».

Обмен лунными образцами позволит провести их

сравнительный анализ в лабораториях СССР и США. Ученые обеих стран получат возможность исследовать образцы лунных пород, доставленных с различных участков поверхности Луны. (ТАСС).



БУРЯТСКАЯ АССР. В Саянах, на вершине горы Часовая, расположенный радиотелескоп, горизонтальный телескоп, другое оборудование. НА СНИМКЕ: на стан-

ции скоро вступит в строй еще один радиотелескоп. Фото М. Минеева. Фотохроника ТАСС.

Новости науки и техники

Свет сваривает металлы

МОСКВА. Сваривать металлы светом предложили ученые Московского авиационного технологического института. Для этого создана опытная установка. Она собирает в пучок лучи мощной ксеноновой лампы. Сфокусированной параллельно сварка энергии достаточно, чтобы плавить металлы.

Такой метод открывает новые возможности для сварки и пайки в вакууме и в среде инертных газов. Детали можно сваривать и в стеклянной камере рядом с которой помещается источник света. Температуру пучка регулируют в очень широких пределах — от комнатной до четырех тысяч градусов Цельсия.

В институте разрабатывается проект высокопроизводительной промышлен-

Немишущая ткань

ЛОНДОН. Одной из английских фирм освоен выпуск немишущей ткани, из которой можно изготавливать постельное белье, одежду, различные покрывала и форменную одежду. Новый материал содержит соответственно по пятьдесят процентов хлопка и искусственного материала обработанных смолыстым составом. Такая ткань не требует глажения в течение четырех лет при ежедневной стирке. (Корр. ТАСС).

Тепловая история Луны

ЛЕНИНГРАД. Детальную картину тепловой истории Луны воссоздала электронно-вычислительная машина «заряженная» новыми данными о возрасте, составе и физических свойствах лунных пород. Авторы программы ЭВМ — ленинградские ученые — исходили из гипотезы о постепенном разогреве Луны под влиянием радиоактивного распада. При этом среднее содержание урана в лунном теле было приравнено к содержанию его в углистых метеоритах — близких аналогах Селены.

Плавка лунных недр, как сообщила ЭВМ, должна была начаться на глубине 350 метров через полтора миллиарда лет после рождения Луны (ее возраст — 4,5 миллиарда лет). Вместе с раскаленной магмой выносились на поверхность и радиоактивные «топливо». Не исключено, что именно в это время за счет бурной вулканической деятельности рождались лунные кратеры. (Корр. ТАСС).

Высокопрочные стали

ТВИЛИСИ. Высокопрочные стали для различных конструкций и труб получили грузинские металлурги. Эти стали не нуждаются в термической обработке, высокая прочность и твердость достигнуты за счет метода — химического легирования — искусственно созданных в сплавах углеродистых соединений. Таким способом созданы быстрорежущие стали для долговечных инструментов. Они изнашиваются в 2-5 раз медленнее, чем существующие. При этом улучшается качество и повышается

Субботный калей- до- скоп

Как быть, если
проиграли?

Далеко
в верховьях Тыма

Артисты в цехе

Много ли в Сибири
глухарей и рябчиков?

ТОВАРИЩ
О ТОВАРИЩЕ.

Таежная вахта

...Ежедневно, через каж-
дый час, в динамиках ра-
диостанции Коллашевской
гидрометеослужбы звучит
сетка «Глоб» марзюки.
Это выходит в эфир де-
журный раб-оператор
самой северной в нашей об-
ласти гидрометеорологиче-
ской станции Ванжиль-Кя-
на, расположенной в от-
даленном углу Карасюк-
ского района. Крайние сут-
ки, а любую погоду — ма-
ленький — шесть человек
— коллектив стоит на вах-
те службы погоды.

Третий год станцию воз-
главляет опытный метеоро-
лог Николай Матюшицкий.
После окончания учебы в
Новосибирске он пошел
армейскую службу, потом
работал в горах Памира.
Рика обрел трудиться с
ним молодые специали-
сты-операторы
Александр Рыков и Алек-
сандр Токанов. На стан-
цию со стажер Иван Держа-
чев и другие.

Трудно, порой очень
трудно приходится этим
людям — не каждый смо-
жет, оторвавшись от при-
вечной обстановки с теат-
ром, кино, ежедневными
газетами, на несколько лет
отправится в крохотное
таежное село, где жители
топчутся на одном месте.
Единственное развлечение
здесь, не считая, конечно,
осоты и рябчиков, эфир,
который полон музыки.

Трудно. Но каждый час
дежурный идет, снимает
показания приборов, изме-
ряющих влажность и тем-
пературу воздуха, скорость
и направление ветра, коли-
чество осадков. Раз в сут-
ки берется задание о пово-
дене таежной реки. Там,
когда нужно, запускаются
шары-пилоты с приборами.

За последнее время на
станции появилось немало
новых приборов. Устано-
влена аппаратура для изме-
рения производительности
северных спидов, види-
мости в атмосфере на основе
данных спектрального ана-
лиза, для определения вы-
соты облаков в ночное вре-
мя.

Скоро таежные метеоро-
логи будут отмечать двена-
дцатилетие гидрометеослужбы СССР и
двадцатилетие станции.
Это будет их праздник. И
в этот день, как всегда,
через каждый час дежур-
ный оператор будет выхо-
дить в эфир и передавать
данные наблюдений.

Удачной вам вахты, кол-
леги!

Д. КРАШЕНИННИКОВ,
председатель местного
комитета Коллашевской
гидрометеостанции.

К ЮБИЛЕЮ ПОЭТА

В дни юбилея А. С. Пушки-
на в читальном зале облас-
тной библиотеки, носящей имя
великого поэта, состоялся
большой литературно-музы-
кальный вечер «Пушкин и Си-
бирь». Этим же было посвя-
щено выступление слово
члена Союза писателей СССР
Томской писательницы Любо-
ви Асеевой. Стихи поэта
Э. Баргирского о Пушкине
прочитал Юрий Рыкин. Соли-
сты Томской филармонии
Н. Гаврилова, Л. Селиванова,
заслуженная артистка РСФСР
М. Карпинич, В. Шатилов и
Г. Шевченко исполнили ро-
мансы Глинки, Гречанинова,
Рахманинова, Шереметьева на
стихи поэта.

Ю. БОЛЬШАКОВ.

ПРИРОДА И ЛЮДИ

СОХРАНИМ ОНДАТРУ

В нашу область ондатра
впервые была завезена в
1933 году. Сейчас этот зве-
рь широко заселил пойму
Оби. В последние годы охота
на ондатру в нашей обла-
сти занимала одно из веду-
щих мест, в заготовках.

Основные места обитания
ондатры — закрытые во-
доемы, незначительные по
размерам и глухие, обиль-
но заросшие болотной рас-
тительностью. Пойменная
популяция ондатры средне-
го и частично верхнего те-
чения Оби находится в слож-
ных гидрологических усло-
виях. Особенно трудно при-
ходится зверю в период это-
сеинских паводков. На это
время ондатра лишается на-
дежных гнездовых убежищ,
задерживаются ее рост и
воспроизводство.

Тяжелой для ондатры
оказалась зима 1968—1969
годов. Много ее погибло из-
за сильных холодов и бес-
кормицы. Не приходило об-
легчение и с наступлением
весны. Затопленные поймен-
ные водоемы лишили ондат-
ру постоянных мест обита-
ния. Кроме того, летом
1969 года много зверька по-
гибло из-за неожиданно воз-

ра в полной безопасности.
Ее по-прежнему немало по-
гибает от разливающей ве-
сенней воды, уничтожается
этот ценный зверек и бра-
коньерами.

Управление заготовок
Томского областного совхоза
вместе с управлением охот-
ничье-промысловое хозяй-
ство разрабатывают меры
по отлову и расселению он-
датры. Силами охотников,
охотничьих кооператоров,
райхозовладельцев будут
ослежены водоемы, буду-
т пригодные по кормовым
запасам. Для отлова и выпу-
ска ондатры приглашены
студенты охотоведческого
факультета Иркутского сель-
скохозяйственного инсти-
тута.

Для осуществления меро-
приятий по охране ондатры
всем службам охотнадзора,
а также районным охотни-
кам совместно с охотничьими
обществами охотничьих
обществ охраны природ-
ы взять под контроль все
водоемы, на которых оби-
тает ондатра.

В. КЛАДОВИКОВ.

НАЧИНАЕТСЯ СТУДЕНЧЕСКОЕ ЛЕТО

В Томском речном порту
проведено совещание штаба
студенческих строительных от-
рядов с отделом пассажир-
ских перевозок. На повестке

дня стоял один вопрос: пере-
броска отрядов в районы ра-
боты. Там, на местах, уже соз-
даны оперативные группы по
подготовке и организации

фронта работ. Составлены
планы совместной политико-
воспитательной работы строи-
тельных отрядов и местных
молодежных организаций.
А. ФРИЦЛЕР.

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ НА СЦЕНЕ

С заслуженным артистом
РСФСР Евгением Семенови-
чем Лешонкиным томский
зритель знаком хорошо. Он
играл Дзержинского в пьесе
М. Шатрова «Именем револю-
ции», Дорна — в чеховской
«Чайке». Эти спектакли Ново-
сибирского театра юных зри-
телей шли по томскому те-
атру много лет. Снимался он и
в нескольких телевизионных
фильмах, в том числе в кар-
тине «Не потеряйте знамя».

В Томске во время гастрю-
лей актер отметил свой юби-
лей исполнилось
тридцать лет
деятельности.
В юности он
играл в «Крас-
ном факеле» «Роза» под ар-
тистическим зритель коллек-
тива театра поздравил его с
памятными датами. А через
несколько минут вновь раз-
делился аплодисментами. Они
были адресованы актеру Ле-
шонкину, прекрасно провед-
шему сцену разговора Дико-
го с Кабанюхой.

О. АЛЕКСАНДРОВ.

НАУЧНЫЕ ЭКСПЕДИЦИИ

Лаборатория по охране
живой природы Сибири при
университете отправила науч-
ную экспедицию в Моингов-
ский район. Руководитель —
старший научный сотрудник
Н. А. Шинкин и младший на-
учный сотрудник Ю. А. Изот-
ов. Материал по охране по-
головая тетерева, глухаря и
рябчика собранной экспеди-
цией, будет использован в ра-
боте всесоюзной конферен-
ции по охране живой приро-
ды, которая состоится в сен-

тябре в Томске. Это не един-
ственная экспедиция томских
биологов, выехавшая на ра-
боту в Томскую область. На Чу-
лымск, в Первомайском райо-
не, приступили к работе учас-
тники колхозной экспеди-
ции под руководством
младшего научного сотрудни-
ка А. С. Проколова. Они ищут
пути наиболее рационального
использования лугов и паст-
бищ поймы Оби.

И. ПРОКОПЬЕВ.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА: ПОРА ДЕЛАТЬ ВЫВОДЫ

Позади было два дня со-
ревнований, впереди — тре-
тий и последний. Томская
команда легкоатлетов, пред-
ставляющая нашу область в
территориальных соревнова-
ниях V летней Спартакиады
РСФСР, собралась в холле
новосибирской гостиницы.
Первым делом Константин
Дмитриевич Климентьев,
старший преподаватель пе-
дагогического института и
один из тренеров команд,
вручил по конфетке спортсме-
нам, пробиравшимся в финал
спартакиады.

Были в прыжках в высоту
Александр Алексеев.
Это были не бог весть ка-
кие успехи — команда после
двух дней оказалась лишь
на предпоследнем месте. Но
все же выглядела она доста-
точно солидно и боролась во
многих видах на равных. В
одно время с легкоатлетами
свои зональные соревнова-
ния проводили в Новосибир-
ске боксеры и велосипедисты.
Наши боксеры вообще
не приехали на соревнования,
а велосипедисты не смогли
составить серьезной конку-
ренции соперникам: лишь
Владимир Пехавов
пробился в финал спартакиады.

Вернемся, однако, в го-
стиничный холл, где наша
легкоатлетическая команда
сөөвещалась перед послед-
ним боем, перед последним
днем соревнований. У тренеров
А. А. Лисицына и К. Д.
Климентьева — сохранялись
еще надежды, что команда
более или менее достойно
закончит выступление. Но
лишь надежды, уверенности
не было.

Дело в том, что к груп-
пированным состязаниям —
спартакиаде республики —
команда пришла не совсем
подготовленной. Даже та-
кую, необходимую, казалась
бы вещь, как тренировоч-
ные сборы, областной комитет
по физкультуре и спорту не
смог обеспечить. Прежде
всего, сборы были нужны
участникам эстафетного
бега. 4х100 метров и муж-
чины, 200 метров. Вышла в финал
и Валентина Гриб, хотя не-
большой сбой в забеге на
200 метров с барьерами по-
зволил ей занять лишь вто-
рое место. Так же вторым

...худшей погоды для со-
реования быть не могло.
Температура — чуть выше
нуля. Ветер, дождь со сне-
гом. Любовь Мухарева ра-
дела финишную ленту забеге
на 100 метров под градусом.
В общем, спортсменам при-
ходилось бороться не только
с соперниками, но и с пока-
завшим свою суровость си-
бирским климатом. И они
это делали с настоящим
спортивным мужеством. В
первый, наиболее негодный
день, кроме Мухарева, а
финал пробили Юрий Ко-
телица, выигравший забег
на 400 метров, стайер Ва-
лентин Арханников, победив-
ший забег на 100 мет-
ров с барьерами Ольга Гри-
бова.

Во второй день, более су-
хой, но и более ветреной,
лучше отличилась Любовь
Мухарева, легко убежавшая
от соперниц на дистанции
200 метров. Вышла в финал
и Валентина Гриб, хотя не-
большой сбой в забеге на
200 метров с барьерами по-
зволил ей занять лишь вто-
рое место. Так же вторым

днем пораженный для томи-
чей. Он ясно показал, что не-
серьезное отношение к под-
готовке спортсменами, их от-
бору, воспитанию со сторо-
ны спортивных организаций
и обществ не даст успехов,
приложив сами спортсмены
хоть титанические усилия.
Только в забеге на 5.000
метров наши стайеры Вале-
рий Арханников и Юрий
Разогонев заняли соответст-
венно второе и третье места.
Во всех остальных видах то-
мичи были далеки от равной
борьбы со спортсменами
других областей.

На стене павильона ново-
сибирского стадиона «Спар-
так» вывешены таблицы.
Томичам смотреть на них
было обидно.

Первая отражала итоги
закончившихся соревнова-
ний легкоатлетов: томские
спортсмены заняли послед-
нее место. В некоторых ви-
дах «спортивной олимпиады»
они вообще не смогли выста-
вить участников. Из 70 мест
в финале республиканской
спартакиады, на которые
предназначены легкоатлеты
Новосибирской, Омской, Ир-
кутской, Кемеровской, Том-
ской областей, Красноярско-
го и Алтайского краев, на-
ши спортсмены сумели за-
воевать лишь восемь. При-
чем все — с весьма невы-
сокими для республиканско-
го уровня результатами.

Причина такого положе-
ния, в общем, ясна. Все по-
бедители представляют
лишь два спортивных об-
щества — «Итара» и «Еу-
ревестник». Даже в них про-
цесс выявления и подгото-
вки высококлассных спорт-
сменов не называет удов-
летворительным. А такие

ОХ, УЖ ЭТИ ОДИННАДЦАТИМЕТРОВЫЕ...

Стало почти традицией
понять, дурной — у
наших футболистов не за-
бывать одиннадцатиметро-
вые штрафные удары.
Вот и 10 июня в
матче чемпионата страны

игров «Нефчи» Гаджиев
не реализовал почти сто-
процентной возможности.
Правда, к этому моменту
бакинцы уже выигрывали у
«Пахтакора» на своем по-
ле со счетом 2:0. Оба гола

забили в первом тайме Сте-
паныч и Смольников.
Во второй встрече в Мо-
ске «Спартак» победил
«Карпаты» — 3:0. В этой
игре все мячи были забиты
во втором тайме — Осаян-

ном, Олышанским и Кисе-
левым.
В Ленинграде состоялся
международный матч «Зе-
нит» против западногер-
манского клуба «Энтрахта»
— 2:1.

М. ПАПЕРНО,
наш спец. корр.



Недавно в гостях у кол-
лектива завода резиновой
обуви побывали артисты
новосибирского театра
«Красный факел». Со сло-
вами приветствия в красном
углубилась директор
театра, заслуженный работ-
ник культуры РСФСР Н. И.

Никулкова. Затем были
показаны сцены из спектак-
лей: «Трактирщица», «Зво-
нок в пустую квартиру».
Гостям вручили цветы и
памятные сувениры.
Артисты побывали в це-
хах, где было тепло встре-
чены рабочими. Интере-

ной была беседа с Героем
Социалистического Труда,
депутатом областного Со-
вета, бригадиром комсомоль-
ско-молодежной бригады
цеха № 6 П. Ф. Фроловой.
В конце встречи парторг
цеха сборки резиновой обу-

ви Л. В. Лазарева благо-
дарил гостей и пожелала
им больших творческих
успехов, а артисты пригласи-
ли рабочих побывать на их
спектаклях.

НА СНИМКЕ: сцена из
спектакля «Звонок в пу-
стую квартиру». Исполняют
заслуженный артист
РСФСР А. Беляев и арти-
стка Е. Поленко.
Фото В. Казанцева.

Редактор
А. И. НОВОСЕЛОВ.

ТЕАТР
12 июня — «Уступил место
застаренному дню...» Начало
в 19 час. 30 мин.

ЦИРК
Сегодня и ежедневно — га-
строли МОСКОВСКОГО ЦИРКА.

КИНО
СГОДНЯ
В КИНОТЕАТРАХ:
имени М. ГОРЬКОГО
«Ночная смена» — 8-30,
10-15, 12-45, 14-30, 17-13,
19-45, 22-30. «Пир хищни-
ков» — 8-35, 10-30, 12-35,
14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22-
30. «Зал нищих» — «Город и
автомобиль», «Внимание, му-
зыка!», «У нас в Подмос-
ковье» — 9, 12-25, 15-30,
19-15. «Терский берег», «Я —
Башкирия» — 10-15, 13-40,
17-05, 20-30. «Мяч, мотоцикл и
зубры», «Звезды выходят на

«Дестинативы» — 11-20, 14-45, 18-10, 21-35, 22-40.
«ОКТАБРЬ» — 9-30,
11-12, 14-20, 17-40,
19-20, 21, 22-40.
«Восвращение с солнцем» —
12-30, 14-05, 17-40, 19-15, 22-30,
20-25, 22. Для детей — «Маль-
чужки острова Ливов» —
9-20, 11.
имени И. ЧЕРНЫХ
Большой зал — «Ночная
смена» — 9, 10-45, 12-35,
14-25, 16-15, 18-05, 19-55, 21-45.
Малый зал — «Седьмой
год» — 8-40, 12, 13-30, 15-20,
17, 18-40, 20-20, 22. Для де-
тей — «Суворова» — 10-20.
«СИБИРЯК» — 11, 12-40,
14-20, 16, 17-40, 19-20, 21,
22-40. Для детей — «Серебря-
ные трубы» — 9-30.
«ЦИОНЕР» — 9, 10-15,
11-30, 12-45, 14, 15-15, «Выст-
рел» — 16-30, «Подсолнухи» —
18-20, 20-20, 22-20.
КИНОТЕАТР
ГОРОДСКОГО САДА
«Послушай» — 11, 13-15,
17, 19, 21. Для детей — «Ма-
ленький белочка» — 9-30.
КИНОТЕАТР
«БЕЛОЕ ОЗЕРО»
«Его звали Роберт» — 12,
14, 16, 18, 20, 22.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
ПОДШИПКОВОВОГО
ЗАВОДА**
«Спорт, спорт, спорт» —
10, 13. «Симпатичный госпо-
дин «Р»» — 15, 17, 19, 21.
**ДОМ КУЛЬТУРЫ
ЭНЕРГЕТИКОВ**
«Губель» — 17, 19, 21.
**КЛУБ
ЖЕЛЕЗНОДОБЫТЧИКОВ**
«Небесный тихоход» — 15,
16-40, 18-20, 20.
**КЛУБ
МЕЛЬКОМБИНАТА**
«Песни моря» — 17, 19, 21.
ТВ
СУББОТА, 12 июня
МОСКВА
12:00. Собрание изобрате-
лей Вузымского изобретель-
ного округа г. Москвы. Встреча
с кандидатом в депутаты
Верховного Совета РСФСР
Г. В. Брусиловым. Д. И. Тран-
слония из Кременевского двор-
ца съезды в записках 14:00.
14:05. «Земля рваная»
14:15. Документальный
фильм. 14:15. Для дошкольни-
ков и младших школьников.

«Приходи, узнавай». «Волшеб-
ная миска». «Сабур». 14-45.
«Музыкальные встречи». 15:20. «В мире животных».
ТОМСК
15:40. Телефильм «Музы-
кальный мюзикл». 16:30.
Звукорежиссура. 16:40.
«Долг каждого». Доку-
ментальный фильм. 16:50.
Земля и люди. Наши наци-
даты. В летних живописных
пейзажах лагеря. Огород под
плоской. Формы с луга начи-
наются.
18:00. А. Степанов «Облаки».
Спектакль Центрального те-
атра Советской Армии. В пер-
вые выходные документальные
фильмы. 21:00. Чемпионат
СССР по футболу. «Динамо»
(Москва) — «Торпедо» (Мос-
ква). 22:45. «Понсе». Ведет пе-
речень писателей С. Смирнов.
23:30. Звучание Всесоюзного
фестиваля комсомольской и
молодежной песни. Передача
из Ворошиловграда.

Томскому СМУ «Сельхоз-
техника» в заготовительную
мастерскую требуются: зам.
главного бухгалтера, слесари-
ремонтники по изготовле-
нию и монтажу вентиляци-
онных устройств.
Обращаться: г. Томск-15,
ул. Энергетическая, 2, теле-
фон № 2-38-81.
Коммунально-строитель-
ный техникум обменяет но-
вую автомашину (автомобиль
№ 1-434 на автомашину
М-426.
Обращаться: г. Томск,
ул. Обруб, 4, к директору.
Томскому грузовому авто-
транспортному предприятию
№ 11 требуются: шоферы I,
II и III классов, автослесари,
газослесаристы, слесари-
сантехники.
Для одиночных имеется
объективная вакансия.
Обращаться: г. Томск,
ул. Герцена, 68, телефоны
№№ 4-62-98, 4-62-99.

Томский госуниверситет
объявляет, что 25 июня, в 14
час. 30 мин. в 151-й аудито-
рии главного корпуса уни-
верситета, на заседании со-
вета по преимущественно ученым
степеням по химическим наукам
Томского университета
состоится ЗАЩИТА ДИССЕР-
ТАЦИИ, представленной на
соискание ученой степени
доктора химических наук
И. И. Иващенко на тему
«Исследование хлорирования
некоторых окислов металлов
и сплавов полиметалличе-
ских материалов».
С диссертацией можно об-
накомиться в научной би-
блиотеке ТГУ.

Редакция газеты «Красное
знамя» требуются квалифи-
цированные машинисты,
ученики машинистки.
Спецавтохозяйство гор-
упркомхоза на постоянную
работу требуются: шоферы
I, II, III классов, авто-
грейдеры, трактористы,
автослесари, автомеханики,
карбюраторщики, столяр-
плотники, токарки, слесари по
оборудованию, сантехники,
автотехники, газослесари по
оборудованию, дорожные ра-
бочие по уборке улиц.
Оплата повременной-преми-
альная и сдельно-премиаль-
ная.
Обращаться: г. Томск, ул.
Карташова, 47, телефоны
№№ 4-30-68, 4-30-42.
Проезд трамваями № 1
до остановки «Трамвайный
парк», № 2 — до остановки
«Пл. Кирова», Автобусами
№№ 8, 12, 119 — до оста-
новки «Пл. Кирова».

Томская восьмилетняя
школа-интернат свобод-
ных детей № 33 производит
набор учащихся в подгото-
вательный и в 1—8-й клас-
сы на 1971/1972 учебный
год.
Содержание детей в ин-
тернате бесплатное.
Адрес: г. Томск, ул. Си-
бирская, 81-а.
Томскому управлению
по снабжению «Томскснаб»
срочно требуются: инженер
изд. техник-строитель, ма-
шинистка, старшие бухгал-
теры и бухгалтерии, грузчи-
ки, заводские складчики и
кладовщики.
Обращаться: г. Томск,
пр. Кирова, 14, отдел кад-
ров, телефон № 4-35-63.
МЕНЯЮ двухкомнатную
благоустроенную квартиру в
г. Рубцовске на равноде-
льную квартиру в г. Томске.
Обращаться: г. Томск,
ул. Калужская, 67.

наш адрес и телефоны
АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Томск, проспект им. Ленина, 66. ТЕЛЕФОНЫ: для справок — 2-46-81, заместителей редактора — 2-51-75 и 2-42-44, ответ. секретаря — 2-31-19, партийной жизни — 2-52-23, пропаганды — 2-47-45, промышленности, нефтегазовой, строительства и транспорта — 2-37-75, сельскохозяйств. ветеринария — 2-37-39, науки и школ — 2-42-46, советского строительства и быта — 2-37-77, печати и раскрасочной сети — 2-37-38, информации — 2-51-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 2-37-36, стенографии — 2-52-02.